

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№58 (6878)

СРЕДА, 23 июля 1997г.

АКТУАЛЬНО

ПУСТЬ ГЛУХИЕ УСЛЫШАТ

В шесть адресов сразу направили жители п. Зеленогорского обращение, принятое на митинге 11 июля: председателю Государственной Думы России Г. Селезневу, в Федерацию независимых профсоюзов Кузбасса А. Чекису, главе администрации Кемеровской области А. Тулееву, главе администрации Крапивинского района А. Медведеву, в редакцию газеты 'Тайдон', в редакцию газеты 'Кузбасс'.

Боль зеленогорцев не утихает: проблемы обострились до предела. И потому жители, рабочие, служащие, пенсионеры требуют обратить особое внимание на катастрофическое социально-экономическое положение, сложившееся в поселке. Его захлестывает безработица из-за прекращения строительства Крапивинского гидроузла, сокращения объемов строительства объектов управления 'Кузбассгидроэнергострой'. Социальные, жилищно-коммунальные объекты приходят в упадок, разрушаются - финансирование поселка практически прекратилось. Вопросы занятости населения, оказания коммунальных услуг в брошеном поселке не решаются. Третий месяц подряд в домах нет горячей воды, людям негде помыться, котельная закрыта из-за отсутствия денег на приобретение угля. Кроме того, ремонтные работы по подготовке к зиме не проводятся, есть прямая угроза заморозить поселок с наступлением зимы.

Многочисленные обращения представителей администрации поселка и района, требования митинга от 27 марта 1997 года не выполняются, поселок практически брошен на произвол судьбы, жители обречены на голодную смерть из-за невыплаты заработной платы. Многочисленные обещания пре-

зидента и правительства вывести страну из кризиса, в котором, как в зеркале, отражаются проблемы п. Зеленогорского, привели к тому, что население потеряло всякую веру и надежду. Уровень жизни людей давно перевалил за черту бедности, идет моральное разложение молодежи и её деградация. Неспособность президента и правительства к управлению страной, нежелание выражать интересы большинства населения стали настолько очевидны, что не требуют доказательств.

Жители п. Зеленогорского, присоединяясь к всекузбасской акции протesta, требуют:

1. Отставки президента Б. Ельцина, приведшего Россию к национальной катастрофе, а её народы к нищете и вымиранию.
2. Отказа от губительного политического и экономического курса, проводимого в стране.
3. Создания правительства народного доверия, способного спасти Отечество.
4. Рассмотрения вопроса завершения строительства гидроузла с целью получения дешевой электроэнергии и судоходной связи с рекой Обью для транспортировки кузбасского угля речным путем в северные регионы России.

Кроме того, жители п. Зеленогорского требуют решить немедленно вопросы финансирования ремонта поселковой котельной, тепловых и коммунальных сетей, выделения бюджетных средств для создания новых производств с целью ликвидации безработицы.

Свое обращение участники митинга 11 июля завершают заявлением: 'Если власти останутся глухими к нашим требованиям, мы поднимемся осенью 1997 года на Всероссийскую стачку протеста, призовем к ней своих родных, друзей и товарищей'.



ДАЕШЬ КУЛЬТУРУ В ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ!

Дома культуры, библиотеки - все это относится к учреждениям, где люди получают пищу для души. Но, несмотря на этот статус, изнашиваются они вполне по-земному: отваливается краска, гниют полы, протекает крыша. Для того, чтобы это устраниить, нужны конкретные средства и действия. Как идет подготовка к зимнему, нелегкому за последние годы сезону в сфере культурных учреждений, нашему корреспонденту рассказала заведующая отделом культуры районной администрации Н. Г. РАССОМАХИНА.

- Начнем с самого главного. Есть ли деньги на ремонт?

- Бюджетных средств в текущем году, как и в прошлом, нам не дали ни рубля. И даже не обещают. Все денежные поступления идут на подготовку коммунального хозяйства к зиме. Мы стремились использовать форму взаимозачета. Так, в прошлом году в управлении строительства в счет уплаты налогов брали краску, известье на косметический ремонт.

- Косметический ремонт - это все, что вы можете себе позволить?

- Это практически 50% выполняемых работ. С капитальным, конечно, сложнее, но мы нынче затянули капитальный ремонт районного и Каменного Домов

культуры, продолжается реконструкция Зеленогорской ДШИ. Все это возможно за счет использования взаимозачета.

В Баннове будем делать только частичную побелку: здание в неплохом состоянии. В Красном Ключе, Барачатах, Арсено-ве пока ничего не делается, хотя это крайне необходимо. В Борисове, Зеленовке, Каменке косметический ремонт осуществляется собственными силами.

- Собственными силами - это как?

- То есть они устраивают платные дискотеки и на вырученные деньги закупают для себя краску и известье, а делают все своими руками.

- Везде ли налажено

отопление?

- Вопрос отопления на сегодня один из наболевших. Главам администраций было дано задание со стороны главы районной администрации подать заявки - что нужно сделать. Заявки есть, проблема должна быть решена.

- А как обстоят дела с библиотеками?

- Здесь положение не лучше, чем с Домами культуры. В плачевном состоянии районная библиотека и библиотека села Арсено-ва. Причем первой нужно новое здание. Не знаю, будем ли мы там зимовать, так как оно в ужасном состоянии. Все держится на подпорках, столбиках, печки зиму не выдерживают, нужно топить круглые сутки, чтобы было хоть немно-

го тепло. В принципе районную библиотеку давно бы уже можно было закрыть. Но сделать это - значит, лишить около 500 залочников и жителей района учебной и художественной литературы. Эта проблема решается на уровне главы администрации. Есть некоторые предложения, но вопрос пока так и остается открытым.

- Итак, этой зимой не будут работать...

- Нет, несмотря на сложное состояние этой сферы из-за отсутствия финансов, мой прогноз оптимистичен. Я надеюсь, что все культурные учреждения в эту зиму будут функционировать.

Беседовала Н. ЮРКЕНЬ.

ПОВЕСТКА

ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПЕРВОГО СОЗЫВА 28 ИЮЛЯ 1997 Г.

1. О соблюдении налогового законодательства на территории Крапивинского района.
Докл. - Цыркун Г.П., нач. налоговой инспекции.
Содокл. - Качканов Ю.И., председ. планово-бюджетной комиссии районного Совета депутатов.
2. Об утверждении тарифов на услуги водоснабжения и канализации на территории Крапивинского района для жилищно-коммунальных хозяйств.
Докл. - Теселкин Ю.А., зам. главы администрации района.
Содокл. - Гаврилов Н.А., депутат районного Совета.
3. Зеленогорский. О целесообразности строительства Крапивинского гидроузла.
Докл. - Новожилов А.П., зам. директора ДСКГУ.
Басов С.А., академик, Редозубов Г.А., директор ДСКГУ.
Содокладчик Парfenov A.Ф., депутат районного Совета. Начало в 14 часов.

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

В первой колонке - скошено травы (га), во второй заготовлено сена (тонн):

'Арсеновский'	650	570
'Банновский'	380	400
'Барачатский'	1260	1808
'Борисовский'	970	900
'Каменское'	500	1000
'Крапивинский'	740	1400
'Мунгатский'	650	750
'Красный Ключ'	600	1200
'Тарадановский'	720	520
'Унья'	610	1170
'Мельковское'	490	485
'Шевелевский'	450	720
По району	8020	10923

План по сену - 24000 тонн, заготовлено 45,5 процента.

А. СОСНОВ.

РЯДОМ С НАМИ

ЧЕМ ЖИВУТ ПЕНСИОНЕРЫ

Около семисот пенсионеров в поселке Зеленогорском. Из них 37 - ветераны войны и 570 - ветераны труда. И как часто мы, живущие рядом, забываем о своем долгге перед ними, не уделяем им должного внимания или делаем это только в их праздники. Поэтому они вынуждены заботиться о себе сами, сами устраивают свой досуг.

В 1993 году в поселке был организован совет ветеранов, председателем которого сейчас является Анна Фаустовна Еремеева. В совет входят ветераны войны и труда А.П. Лапшин, В.Я. Плоцкий, В.П. Ащеулов, Н.Е. Гладков, М.С. Фисенко, Н.И. Павлович. Сюда пенсионеры могут обратиться со своими проблемами.

После пенсии пожилых людей волнуют проблемы, касающиеся жилищных удобств. А это, в первую очередь, отсутствие горячей воды. Ещё не хватает денег на лекарства, которые в нашей жизни им так необходимы. Отдельно от совета существует клуб ветеранов, куда приглашаются все пенсионеры. Под

клуб выделено помещение, его ранее занимала библиотека, и сейчас в нем, по мере возможности, можно будет организовать группу 'Здоровье'. С мебелью помог Дом культуры.

Здесь устраивают посиделки, песенники. Особенно часто это происходит зимой, когда все свободны от огородных забот. В общем, в клубе создается моральный микроклимат. Также у пенсионеров свой хор, где собраны самые замечательные голоса. При помощи районной администрации участникам войны оформлена бесплатная подписка на газеты 'Тайдон' и 'Земляки'.

Вот то немногое, чем живут зеленогорские пенсионеры. И отрадно, что в таких условиях они находят в этой жизни интерес, видят идеи, за которые нужно бороться. Ну, а с нашей стороны необходимо хотя бы не забывать, чем мы обязаны этим людям.

М. КЕМАЕВА,
студентка факультета
журналистики
Кемеровского
госуниверситета.

ЯБЛОКИ С ПЫЛЬЮ

'Мясо с душком! Рыбка с запашком! Яблочки наливные с пылью! Окорочка, вяленые на солнышке!' Вот так, если по честному, должны зазывать покупателей продавцы, торгующие на улице. Не все, но многие.

Примерно месяц назад в нашей газете уже затрагивалась эта проблема, связанная с несоблюдением предприятиями, предпринимателями правил уличной торговли, которые оговаривались в соответствующем распоряжении администрации района от 29 мая 1997 года. Тогда автор материала выразил пожелание, чтобы спрос за соблюдением правил торговли был действительно ужесточен.

Итак, какие же меры предпринял центр госсанэпиднадзора, который седьмым пунктом распоряжения обязал обеспечить контроль за соблюдением установленного порядка?

В Крапивине согласно постановлению №33 'О наложении административного взыскания' была дважды оштрафована на общую сумму 300 тыс. рублей частный предприниматель Е. Шипицена за нарушение правил реализации мяса. Н. Семина заплатила штраф в размере 150 тыс. рублей за нарушение правил торговли, сроков реализации продуктов питания. Провинив-

шиеся были обучены основам сертификации, знаниям санитарных правил.

В Зеленогорском 7 июля было выявлено 3 нарушения правил торговли на улице: у Л. Семеновой, Е. Лобачевой и В. Новиковой. Две последние женщины заплатили штрафы по 100 тыс. рублей. А Л. Семенова сделает это, когда лично явится в центр ГСЭН.

Это что касается частных случаев нарушения. Несомненно, такая работа на уровне отдельного человека важна. По крайней мере, он почувствует тяжелую руку закона на себе, а это, согласитесь, действеннее, чем отвлеченные распоряжения.

Не менее важен контроль госсанэпиднадзора и на уровне поселковых администраций. Постановлением №23 была запрещена торговля продуктами питания и сельхозпродуктами на улице с рук, с лотков, с автомашин, из незакрытых и незастекленных киосков на территории п. Зеленогорского и п. Крапивинского. Причиной этого послужили грубые нарушения при хранении и реализации продуктов питания.

Так, на рынках обоих посёлков не организована стоянка для автомашин, своевременно не вывозится мусор, торговые прилавки не имеют гигиенического покрытия, не проводится ежегодный косметический ремонт торговых рядов, рынки не обеспечены водой, а в



Рынок крытый, а торгают на крыльце

Зеленогорском не установлен санитарный узел. В районном центре продажа продуктов осуществляется около дороги, тогда как рынок должен отстоять от проезжих дорог на расстоянии не менее 30 метров. Не, не... Слишком много этих 'не', которые могут превратиться в реальную угрозу для здоровья каждого из нас. Если в Крапивине эта проблема в какой-то степени снимается наличием крытого рынка, то администрации п. Зеленогорского центром ГСЭН предъявлены сроки, в которые необходимо благоустроить территорию рынка, условия торговли привести в соответствие с требованиями 'Санитарных правил для колхозных рынков'.

Кстати, о крытом рынке

в Крапивине. Он существует и к эксплуатации, хотя и с некоторыми оговорками, готов. Но, похоже, этого не хотят замечать покупатели, а значит, и продавцы. Людям подавай, что поближе. Идут по улице. Увидят, что нужно, берут. А о том, чтобы специально зайти за покупками на рынок, где созданы условия для хранения и продажи продуктов, нет и речи. Вот и стоят там немногочисленные продавцы в надежде, что забредет случайный покупатель. Отчаявшись ждать, идут на улицу, где пыль, грязь, жара да ещё покупатели.

Для решения этого вопроса необходима и рекламная деятельность райпо, и нам еще учиться и учиться культуре потребления, уважению себя, как людей. И

поэтому, наверное, не стоит при извести о пищевом отравлении всю вину за это перекладывать на продавцов. А стоит еще и подумать: 'А что сделал я, чтобы испорченные продукты не попали ко мне на стол?'

На следующей неделе планируется выезд комиссии, состоящей из сотрудников отдела торговли администрации, ОБЭП и центра ГСЭН, который все откладывается по причине отсутствия транспорта. Остается только выразить надежду, что результаты проверки будут свидетельствовать о возросшей ответственности и предприятий, и предпринимателей за свою деятельность в сфере уличной торговли, а значит, и за наше здоровье.

Н. ЮРКЕНЬ.

С ЛЮБОВЬЮ
О БЛИЖНЕМ

ВСЕ ТЕПЛО
СОЛНЦА
ТЕБЕ,
ДОРОГАЯ

Ребёнок родился, и
сердца трепет
Сполня придается матери
познать...
Пока ребенок вырастет,
окрепнет,
Все вынесет, все
испытает мать.

Добрая, нежная, любимая, родная... Да разве можно перечислить все слова самому близкому человеку - маме?

Мама, сколько бессонных ночей, сколько залеченных царапин, сколько счастливых минут первых шагов ребенка пришло испытать тебе в жизни!

Мама - самый зерный друг для ребенка в пять лет и в пятнадцать, в тридцать и сорок. Для матери взрослые дети с седицами на висках - все еще дети, которых хочется уберечь, оградить, защитить от всех невзгод.

Мама. Сколько тепла, сколько нежности в этом прекрасном слове!

27 июля нашей дорогой и любимой мамочке Варвариной Галине Романовне исполняется 60 лет. Десять детей: 7 сыновей и 3 дочери вырастила наша мамочка. Но у мамы нас не 10, а 20: 3 зятя и 7 снох - тоже дети, тоже родные и также любимые. 15 внуков, 11 внука и 2 правнучки радуют бабушку.

Смотришь в мамины глаза и видишь в них бескрайнее море тепла, нежности, любви. Так пусть никакое горе не высушит этого моря. Пусть еще долгие-долгие годы мамины глаза согревают нас своей любовью.

Мамочка, родная! Мы хотим пожелать тебе крепкого здоровья, счастья, радости, долгих лет жизни, всего самого доброго и прекрасного. Все тепло солнца, всю синь неба, всю зелень леса - все для тебя, наш любимый, родной человек.

От имени всех детей и внуков дочь Ирина.

Юмор

Муж пишет жене из длительной командировки: 'Дорогая, лучше тебя нет ни одной женщины! Вчера я опять в этом убедился!'

* * *

Зачем накупать столько косметики? - ворчит муж.

- Затем, что главное оружие женщины - красота! - отвечает жена.

- Не уверен. Тем более, что перевооружение с годами обходится все дороже и дороже.

И СТАЛИ БОЛГАРЫ СИБИРЯКАМИ

ШЕЛ последний год Великой Отечественной войны. Каждая сводка Совинформбюро приносила новые и новые радостные вести. И каждый раз думалось: наконец-то мы будем избавлены от тяжких условий жизни, от всего пережитого и выстраданного за эти годы. Конец войне. Конец людским страданиям. Оказалось, не для всех. Для кого-то эти страдания только начались.

В феврале 1945 года в один из леспромхозов Кемеровской области - Тайдонский, что на территории Крапивинского района, привезли более 300 бессарабских болгар. Когда-то Бессарабия была под властью Румынии.

В 1940 году она вошла в состав Советского Союза и стала территорией Одесской области. По каким-то причинам болгар-бессарабов не призвали в армию, они не участвовали в боевых сражениях и во время войны.

Стояли суровые февральские морозы. Прибывших железной дорогой до станции Кольчугино (г. Ленинск-Кузнецкий) надо было переправить к месту назначения. А это еще 80 км проселочного пути. Часть людей в открытых машинах, другую часть на лошадях доставили до

центральной усадьбы леспромхоза, в с. Салтымаково. А там они были распределены по лесозаготовительным участкам. Стране требовалось много руды, металла, угля, леса. Для того, чтобы дать уголь, необходим был крепкий лес для шахт. И вот вроде с этой целью были привезены на временную работу молодые мужчины из Бессарабии. Это были действительно молодые, крепкие, здоровые красавцы-мужчины. Никто из них не знал, что такое Сибирь с ее 40-градусными морозами да двухметровым снежным покровом.

Леспромхоз, готовясь к приему рабочих, на скорую руку из неотесанного круглого леса построил бараки с печным отоплением и двухярусными нарами. В них и разместили прибывших. Была организована рабочая столовая. Карточная система, скучные пайки, непривычная, малокалорийная пища стали резко снижать работоспособность новичков. Каторжная работа в лесу, никому не знакомые лесные профессии приводили к разочарованию.

Тот, кто работал в лесу, знает, что прежде, чем спилить дерево, его надо вокруг ствола освободить от снега на полтора метра да проложить дорожку к нему. Поваленное дерево нужно очистить от сучков, разделать по ассортименту, затем собрать порубленные остатки в кучу и тогда уже разделенную на бревна древесину волоком или на лотках тащить к месту складирования - штабелю. Поскольку лошадей не хватало, то это делали сами лесорубы, по 2-3 человека волокли бревна, помогая друг другу. Тяжело, однако план, дневную норму надо делать. Приходилось мириться с судьбой. Но кое-кто стал подумывать: дожить до лета, а там, дай Бог ноги, бежать, бежать домой, пока здесь не погибли. Но всем было скажано: уходить без расчета, без оформления увольнения запрещается, самовольно покинувших производство будут наказывать по закону военного времени, вплоть до суда.

Многие думали: как быть, вроде и не солдаты, не заключенные, а свободы лишены, и терпеливо ждали окончания войны. Но вот кончилась война. Шел уже сезон 1949-1950 гг., а свободы для бессарабов нет. Что и говорить, условия были ужасные. Работали в лесу по пояс в снегу, на морозе. Намокшие и промерзшие одежда и обувь требовали хорошей просушки. Была избушка-сушилка. Но она не могла разместить все.

Многие сушили одежду в жилом бараке. Жарко натопленное помещение, сырья, распаренная одежда - все это создавало влажный, терпкий, с резким запахом хвои воздух. Да и спать в таком помещении на нижних нарах прохладно, на верхних душно и жарко.

С наступлением весенне-летних работ приезжих отправляли на сплав, где работа была не менее опасной, чем в лесу. Так, в первый сплав четверо болгар, не справившихся с управлением лодкой, погибли. Когда спала вода, утонувших нашли, похоронили, а безымянная доссле протока получила название - болгарская.

Многие стали болеть простудными заболеваниями, а затем туберкулезом легких. Больных комиссовали и отпускали домой. Резкая перемена климата ускоряла болезнь. Приехав домой, они скоро умирали.

Репрессии это не назовешь, скорее это необоснованное лишение свободы без указания срока наказания и причины. Болгары - народ работящий, дисциплинированный, умный. Трудно понять, за что они были так жестоко наказаны. Взвесив все 'за' и 'против', бессарабы стали находить для себя возможность для выживания. Многие ушли на частные квартиры, женились, заводили свои семьи, хозяйство, огороды.

Условия жизни заметно менялись. Теперь уже было где обогреться, поесть, отдохнуть. Были и неравные браки. Молодые красавцы-болгары входили в дом вдовы с ребятишками, жили, работали и свято блюли супружескую верность. Затем появлялись свои дети, и жизнь продолжалась.

Только где-то в 1955-1956 годах наступила для бессарабских болгар свобода. Через 10 с небольшим лет они получили право на увольнение и выезд за пределы леспромхоза. Многие уехали на родину со своими семьями, некоторые вернулись обратно в Сибирь, так как природные условия здесь оказались более привлекательными.

Начало строительства Крапивинского гидроузла, угроза затопления вынудили болгар разъехаться по разным местам Кемеровской области, которая стала для них второй родиной. Осталась и живет в п. Медведка лишь семья Михаила Стойкова. В 1955 г. ему исполнилось 70 лет. Он по-прежнему высок, строен, светлорус, привлекателен. Порою болела у него душа по родине, но ехать было невозможно. А теперь уже в силу привычки считает он себя сибиряком.

М. САВИНЦЕВА.
г. Кемерово.

КРАПИВИНСКИЙ РАЙОННЫЙ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

О СБОРЕ ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ

РЕШЕНИЕ от 30 июня 1997 г.

В соответствии с Законом РФ от 27.12.91 г. № 2118-1 'Об основах налоговой системы в РФ' (ст. 21) и Указа президента РФ от 29.10.92 г. № 1311 'О мерах по защите прав покупателей и предотвращении спекуляции' Крапивинский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить положение о сборе за право торговли (приложение №1).

2. Настоящее решение вступает в силу с 1 августа 1997 г.

Глава администрации Крапивинского района
А.Я. МЕДВЕДЕВ.

ПОЛОЖЕНИЕ О СБОРЕ ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ

Раздел I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящим положением определяется порядок исчисления уплаты сбора за право торговли и контроля за его поступлением.

1.2. Сбор за право торговли состоит из двух частей:

- сбора за право торговли продовольственными и непродовольственными товарами (кроме подакцизных);
- сбора за право торговли подакцизными товарами.

1.3. Сбор зачисляется в бюджет поселковых и сельских администраций, на территории которых осуществляется торговля.

1.4. Сбор за право торговли юридическими лицами уплачивается за счет прибыли, остающейся после уплаты налога на прибыль.

1.5. Контроль за полнотой и своевременностью внесения в бюджет сбора за право торговли осуществляют налоговые органы, отдел торговли и лицензирования администрации района, райфинотдел, главы местных администраций.

1.6. За несвоевременное внесение в бюджет сбора за право торговли начисляется пеня в размере, установленном действующим законодательством - 0,7% за каждый день неуплаты, а в случае неоднократного (более 2 раз) нарушения внесения сбора оплаты - штраф в

размере 10 мин. з/плат с запретом на торговлю до уплаты сбора.

РАЗДЕЛ II

СБОР ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМИ И НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМИ ТОВАРАМИ (КРОМЕ ПОДАКЦИЗНЫХ)

2.1. Плательщики сбора.

Плательщиками сбора за право торговли являются юридические лица всех организационно-правовых форм, а также предприниматели без образования юридического лица (в дальнейшем юридические и физические лица), реализующие продовольственные и непродовольственные товары (в дальнейшем товары в стационарах, киосках (павильонах) и с временных торговых точек в специально организованных местах (рынки, торговые площадки, ряды и т.п.).

2.2. Ставки, порядок и сроки уплаты сбора.

2.2.1. Юридические и физические лица, реализующие товары в стационарах, киосках (павильонах) уплачивают сбор по ставке, равной 2-м размарам установленного законом минимального уровня оплаты труда в месяц, кроме:

2.2.2. Юридических и физических лиц, реализующих:

- хлебобулочные изделия - ставка сбора равняется 1 размеру установленного законом минимального уровня оплаты

труда в месяц;

- овощи, фрукты - ставка сбора равняется 1 разм.у установленного законом минимального уровня оплаты труда в месяц;

- мороженое - ставка сбора равняется 1 разм.у установленного законом минимального уровня оплаты труда в месяц;

- молочную продукцию - ставка сбора равняется 1 разм.у установленного законом минимального уровня оплаты труда в месяц;

Льготные ставки сбора применяются к плательщикам сбора, которые реализуют в одной торговой точке только один из видов вышеуказанных товаров.

Сбор уплачивается по полной ставке, независимо от фактического количества дней торговли.

2.2.3. Юридические и физические лица, вновь открывающие торговые точки (киоски, павильоны, стационарная сеть), уплачивают сбор за право торговли по ставке, равной 1/3 размера установленного законом минимального уровня оплаты труда с каждой единицы автотранспортных средств за один день торговли путем приобретения талонов.

2.2.4. Сбор вносится ежемесячно до 5 числа текущего месяца.

2.2.5. Плательщики вправе внести сбор за право торговли за 3 месяца вперед, при этом сумма сбора не подлежит корректировке в случае изменения в течение периода, за который внесен платеж установленного законом размера минимального уровня оплаты труда.

2.2.6. В сроки, установленные в пунктах 4 и 5 настоящего положения, плательщики сбора получают в администрации района, администрации территории жетоны на право торговли по предъявлению документов, подтверждающих оплату сбора за право торговли в бюджет района (копии платежных поручений, квитанций). На жетоне проставляется срок его действия и печать.

2.2.7. Юридические и физические лица, реализующие товары в стационарах, киосках (павильонах), уплачивают сбор за право торговли по установленной ставке за каждую торговую точку.

2.2.8. При реализации юридическими и физическими лицами подакцизных товаров сбор за право тор-

говли осуществляется администрацией района (отдел торговли).

2.3. Для юридических и физических лиц, реализующих товары с временных торговых точек, сбор может быть уплачен:

- путем приобретения разовых талонов на один день торговли стоимостью, равной 1/1 установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда;

- путем приобретения талонов на более длительные сроки торговли стоимостью 1/1 установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда, умноженной на количество календарных дней.

2.3.1. Юридические и физические лица, реализующие товары с автотранспортных средств на территории района, уплачивают сбор за право торговли по ставке, равной 1/3 размера установленного законом минимального уровня оплаты труда с каждой единицы автотранспортных средств за один день торговли путем приобретения талонов.

2.3.2. Талоны на право торговли приобретаются в администрациях района, поселков, сел либо непосредственно на местах торговли или у администрации рынков. На талоне проставляется его стоимость, срок действия и печать администрации территории.

2.4. При изменении минимального размера оплаты труда исчисление ставки сбора производится с первого числа, следующего за месяцем опубликования в печати Закона РФ о повышении минимального размера оплаты труда.

2.5. Льготы по уплате сбора.

От уплаты сбора за право торговли освобождаются:

- муниципальные предприятия торговли и районного потребительского общества;

- предприятия сельского хозяйства, бытового обслуживания и учреждения управления социальной защиты населения администрации района;

- инвалиды 1 и 2 групп
- физические лица, имеющие не более одной торговой точки;

- инвалиды 1 и 2 групп, пенсионеры, реализующие собственную продукцию с приусадебных и садовых участков.

2.6. Для организации уплаты сбора за право торговли администрацией Крапивинского района:

а) разрабатывает и утверждает форму и цвет талонов и жетонов;

б) обеспечивает изготовление талонов и жетонов типографским способом;

в) выдает талоны и жетоны представителям администраций территорий под подпись, как бланки строгой отчетности.

РАЗДЕЛ 3. СБОР ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ ПОДАКЦИЗНЫМИ ТОВАРАМИ

3.1. К подакцизным товарам в соответствии с Законом РФ от 07.03.97 г. 'Об акцизах' относятся: алкогольная продукция, пиво, табачные изделия, ювелирные изделия, бензин автомобильный, легковые автомобили (за исключением автомобилей с ручным управлением), реализуемых инвалидам в порядке, определенном правительством РФ.

3.2. Плательщиками сбора являются юридические и физические лица, реализующие подакцизные товары оптом и в розницу от места торговли.

3.3. Ставки, порядок и сроки уплаты.

3.3.1. Сбор уплачивается по ставкам, кратным установленному законом размеру минимального уровня оплаты труда. Ставки сбора устанавливаются по:

- алкогольной продукции - 2 минимальных уровня оплаты труда в месяц;

- пиво - 1 минимальный уровень оплаты труда в месяц;

- табачным изделиям - 1 минимальный уровень оплаты труда в месяц;

- ювелирным изделиям - 5 минимальных уровней

оплаты труда в месяц;

- бензину автомобильному - 5 минимальных уровней оплаты труда в месяц;

- легковым автомобилям - 5 минимальных уровней оплаты труда в месяц.

3.3.2. При торговле некоторыми видами подакцизных товаров ставка сбора за право торговли суммируется.

3.3.3. При открытии второй и последующих точек владелец уплачивает 20% ставки сбора для соответствующего вида деятельности по каждой торговой точке.

3.3.4. При реализации подакцизных товаров:

- отделом торговли и лицензирования администрации района выдаются лицензии на срок от 1 месяца до 3 лет;

- уплата сбора на право торговли подакцизными товарами производится до приобретения лицензии на торговлю подакцизными товарами или её продления;

- уплата сбора производится за тот период, на который приобретается или продлевается лицензия (от 1 месяца до 3 лет);

в лицензии ставится отметка об уплате сбора за право торговли подакцизными товарами.

3.3.5. При изменении минимального уровня оплаты труда в течение периода, за который уплачен сбор за право торговли, сумма уплаченного сбора перерасчитывается не подлежит.

РАЗДЕЛ 4.

Данное положение отменяет все ранее принятые местные распоряжения о порядке и сроках взимания сбора за право торговли.

Секретарь районного Совета депутатов
В.Н. ИСАКОВ.

ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ АГРОПРОМБАНКА

ПРИЧИСЛЕНИЕ ПРОЦЕНТОВ - ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ

Крапивинское отделение Агропромбанка просит вкладчиков, имеющих накопительные вклады, детские накопительные вклады и накопительные вклады на пособие, открытые до 01.04. 97 г., переоформить их в связи с переходом на новое программное обеспечение.

А также предлагает следующие виды вкладов:

Вклад 'Личный пенсионный' - 20% годовых, работает в режиме вклада до востребования.

Вклад 'Срочный' - 1 мес.+1 день - 18% годовых,
2 мес. +1 день - 20% годовых,
3 мес.+1 день - 21% годовых.

годовых.

Вклад 'Капитал' - 23% годовых, минимальная сумма вклада 25 млн. руб.

Вклад 'Сберегательный' 1 год - 20% годовых.

Вклад 'Пенсионный' от 3-х лет - 23,5% годовых.

Вклад 'Целевой на детей' от 5 лет - 24% годовых.

По всем видам вкладов

предусмотрено ежемесячное причисление процентов.

Мы ждём Вас по адресу: п. Крапивинский, ул. Юбилейная 21 и в наших отделах в совхозах 'Борисовский', 'Арсеновский', 'Мунгатский', а/о 'Унья', 'Каменское', 'Мельковское', п. Зеленогорском. Телефон для справок 1-22.



А для этой малышки - вклад "Целевой на детей".

РЕГИОНАЛЬНАЯ
ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ
КОМИССИЯ
КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

**О ТАРИФАХ НА
ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ И
ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ
НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ
1997 ГОДА**

Рассмотрев представленные ОАО 'Кузбассэнерго' материалы по изменению тарифов на электрическую и тепловую энергию на второе полугодие 1997 г., выполненные в соответствии с 'Положением о государственном регулировании тарифов', а также другие материалы по повестке дня, комиссия решила:

1. Пересмотреть тарифы на электрическую и тепловую энергию.

2. Установить тарифы на электрическую и тепловую энергию, отпускаемую из сетей ОАО 'Кузбассэнерго' в соответствии с приложениями.

3. Тарифы на электроэнергию, отпускаемую для коммунально-бытовых нужд населения, установить на уровне тарифов, действовавших в I полугодии 1997 г. - 100 руб./квтч, для населенных пунктов - 90 руб./квтч (включая налог на добавленную стоимость).

4. Установить единый тариф для перепродавцов по расчетам с ОАО 'Кузбассэнерго' - 50 руб./квтч. АО 'Коммунэнерго' дифференцировать указанный единый тариф по городским и районным электрическим сетям. Расчеты с потребителями, подключенными к сетям перепродавцов, производить по тарифам соответствующих групп потребителей. Корректировку тарифа по расчетам с ОАО 'Кузбассэнерго' в зависимости от фактического среднего тарифа по АО 'Коммунэнерго' не производить.

5. В соответствии с постановлением администрации области от 7 мая 1997 г. №16 установить тариф для предприятий химико-фармацевтической промышленности (АО 'Органика', АО 'Асфарма') по электроэнергии - 147,8 руб./квтч, по тепловой энергии - 69611 руб./Гкал.

6. Тарифы ввести в действие с 1.07.1997 г.

Заместитель
председателя
Региональной
энергетической
комиссии
В.Т. ЛОБАНОВ.

Тарифы на электрическую энергию, отпускаемую потребителям с 01.07.1997 года

Наименование потребителей	Группа потребителей	Плата за 1квт.ч макс нагрузки, руб в месяц	Плата за 1квт.ч потребляемой э/энергии, руб.
Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной электрической мощностью 750 кВа и выше, регулируемая группа	1	50252	86
Промышл. И приравн. к ним потребители с присоединённой электр. мощностью до 750 кВа, регулируемая группа	2		172
Электрифицированный железнодорожный транспорт (электротяга)	5		172
Электрифицированный городской транспорт (электротяга)	6		172
Непромышленные потребители, регулируемая группа	7		172
Производственные сельскохозяйственные потребители (свхозы, колхозы, птицефаб., животн. компл., фермерские хозяйства)	4		100
Население сельской и городской местности	8		100
Населённые пункты	9		90
Хознужды энергосистемы			140
Перепродавцы			50

Примечание: При использовании электроэнергии в целях отопления оплата производится по установленному тарифу с коэффициентом 1,5 (Дополнение к инструкции о порядке расчетов за электро- и теплоэнергию от 07.04.95г. №845)

Тарифы на электрическую энергию для льготной группы потребителей с 01.07.97 года

№ п/п	Предприятия и организации	Тарифы	
		э/энергия руб/кВтч	теплоэн руб/Гкал
1	2	3	4
1.	Финансируемые из местного и областного бюджета:		
1.1.	драмтеатры, театр опереты, театр кукол, музеи, библиотеки, клубы, дома культуры, школы, школы-интернаты	160	-
1.2.		160	-
1.3.	техникумы, институты, профтехучилища, ДЮШ, институт угля и химии углер м-ов, больницы, поликлиники, госпитали, роддома,	160	43000
1.4.		160	43000
1.5.	муниц. Аптеки, аптечные склады, СЭС	160	-
2.	Детские сады, ясли, дет дома и прочие детские учреждения	160	-
3.	Зарегистрированные культовые учреждения	160	-
4.	Организации обществ инвалидов, слепых и глухих со всеми подразделениями.	160	43000
5.	Спеццюро	160	-
6.	Теплицы спец овошеводческих хозяйств, цветоводческие совхозы.	160	29000
7.	Столовые, буфеты, размещаемые в лечебных и учреждениях образования.	160	-
8.	Лёгкоатлетический манеж.	160	-
9.	Передающие центры телевидения и радиовещания.	103	-
10.	Предприятия потребкооперации	160	-
11.	Фонд занятости населения.	160	-



Наша милая Надежда Николаевна ГРЕФЕНИЧЕЙЧ! Хоть и катятся годы, остаётся постоянно ты, как нынче, молодая. Будь же счастлива без меры ты как женщина и мать. Рады мы здоровья, веры и надежды желать! Пусть же станет день рождения для тебя ещё светлей. Ожидаем приглашенья на столетний юбилей.
Коллеги.

* * *

Дорогую, любимую жену и маму ГРЕФЕНИЧЕЙЧ Надежду Николаевну поздравляем с 35-летием! Каким тебе словом достойным назвать, с кем рядом поставить, не знаем. Ты-солнце, ты-счастье, ты-песня, ты-мать, ты-женщина простая земная, хозяйка Жена, товарищ и друг, ты душу согреешь, развеешь недуг. Всегда ты красива, всегда весела, всегда терпелива, всегда ты мила. Так будь же такою всегда и везде, здоровья и счастья желаешь тебе.

Пусть в этот день печали все забудутся, уйдут тревоги, горесть и беда. Пусть все заветное непременно сбудется, и чтоб была ты с нами навсегда!

Муж, Виталий, Галия.

В п. Зеленогорском найдено пенсионное удостоверение на имя Дубчака Виктора Егоровича. Владельца просим зайти в редакцию.

Сердечно благодарим Борисовскую сельскую администрацию, врачей амбулатории Круглову О. Шевелеву Т.А., Чернову Н.Ю., родных и близких, всех, кто разделил с нами горечь утраты и помог в похоронах Лаврикова Эдуарда.
Родные.

Коллектив а/о 'Орион' выражает глубокое соболезнование Мяседову А.А. по поводу смерти его отца Алексея Ивановича.

'ТАЙДОН'
Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор И. В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-издательским издательско-полиграфического концерна 'Кузбассполиграфиздат'. Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. директора 2-07-14.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит 2 раза в неделю: в среду и субботу. Газета подписана в печать 22.07.97 г. Тираж 1884 экз. Заказ № 4119.